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Σάμιουελ Μπέκετ

Από τον βραβευμένο με Οσκαρ 
σκηνοθέτη Τζέιμς Μαρς 

(Η θεωρία των πάντων, Σε τεντωμένο σκοινί)





ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ
ΜΕ ΤΟΝ

ΜΠΕΚΕΤ

Η Sky και η Film Constellation σε συνεργασία με την Sky Arts  

παρουσιάζουν μια παραγωγή 2LE Media σε συμπαραγωγή 

με την Film Constellation και Umedia 

σε συνεργασία με την Proton Cinema και την UFund

Σκηνοθεσία: JAMES MARSH

Σενάριο: NEIL FORSYTH

Με τον GABRIEL BYRNE 

(Hereditary, The Usual Suspects, Miller’s Crossing) 

και τους: FIONN O’SHEA (Dating Amber, Normal People), 

AIDAN GILLEN (Game of Thrones, The Dark Knight Rises),  

SANDRINE BONNAIRE (Vagabond, Love is Better than Life), 

MAXINE PEAKE (The Theory of Everything, Peterloo)

Ηνωμένο Βασίλειο (2023) - Έγχρωμη και α/μ -  Γλώσσα: Αγγλικά 

- Διάρκεια: 96’

Trailer με ελληνικούς υπότιτλους:  

https://youtu.be/12Wbe4PLz4k



ΣΥΝΟΨΗ 

Σάμιουελ Μπέκετ, εμβληματικός Ιρλανδός συγγραφέας, 

θεατρικός σκηνοθέτης και ποιητής, νομπελίστας, 

παριζιάνος μπον βιβέρ, αγωνιστής της γαλλικής αντίστασης, 

διανοούμενος, άπιστος σύζυγος, μοναχικός... Έγινε ευρύτερα 

γνωστός για τα περιβόητα έργα του “Περιμένοντας τον 

Γκοντό” (Waiting for Godot) και “Τέλος Παιχνιδιού” (End-

game). Η ταινία ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΕΚΕΤ αποτελεί μια 

σαρωτική αφήγηση της πολυδιάστατης ζωής του Μπέκετ, μια 

ασυνήθιστη βιογραφία, καθώς η ανασκόπηση γίνεται μέσα 

από το πρίσμα των σφαλμάτων του και περιστρέφεται γύρω 

από  τις σημαντικότερες σχέσεις του, κυρίως με τις γυναίκες 

που τον αγάπησαν, αλλά που ο ίδιος ένιωθε ότι είχε αδικήσει.





Σάμιουελ Μπέκετ

Ο Σάμιουελ Μπέκετ (1906 – 1989) έζησε μια ζωή 

πλούσια σε εμπειρίες: γιος αυστηρής μητέρας, 

επαναστατικό πνεύμα, μπον βιβέρ στο Παρίσι, 

μαχητής της γαλλικής αντίστασης, θεατρικός 

συγγραφέας βραβευμένος με Νόμπελ, άπιστος 

σύζυγος, μοναχικός, ο οποίος παρ’ όλη τη λατρεία 

που εισέπραξε, είχε απόλυτη επίγνωση των 

προσωπικών του αποτυχιών. Ο Μπέκετ ήταν «ο 

μαέστρος της αποτυχίας» [The Guardian, 2016]. 

Ευρύτερα γνωστός για τα περιβόητα έργα του όπως 

το Περιμένοντας τον Γκοντό (Waiting for Godot) 

και το Τέλος Χρόνου Endgame, ο Μπέκετ ξεκίνησε 

από την Ιρλανδία, όπου σπούδασε γαλλικά, ιταλικά 

και αγγλικά στο Δουβλίνο. Για το μεγαλύτερο μέρος 

της ενήλικης ζωής του, ο Μπέκετ έμεινε στο Παρίσι, 

όπου δημιούργησε τόσο στη γαλλική όσο και την 

αγγλική γλώσσα. Το έργο του έγινε παγκοσμίως 

γνωστό για το ζοφερό κωμικοτραγικό ύφος του, 

που συχνά κλίνει προς την μαύρη κωμωδία της 

ειρωνείας της ζωής.

Το έργο του Μπέκετ, που τον κατέστησε 

λογοτεχνικό θρύλο του 20ου αιώνα, εξερεύνησε 

τη λογοτεχνία αυτοαναφοράς, τα όρια 

της συνειδητότητας και τους γλωσσικούς 

πειραματισμούς, και εντάσσεται στο «Θέατρο του 

Παραλόγου», δίπλα σε έργα δημιουργών όπως ο 

Ευγένιος Ιονέσκο, ο Ζαν Ζενέ και ο Χάρολντ Πίντερ.

Ο Νιλ Φόρσάιθ (Neil Forsyth), σεναριογράφος 

της ταινίας ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΕΚΕΤ 

επηρεάστηκε πολύ από το μοναδικό στυλ του 

αείμνηστου συγγραφέα.

OI ΒΑΣΙΚΟΙ ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ 
THΣ ΤΑΙΝΙΑΣ



Σουζάν Ντεσεβό-Ντιμενίλ

Η επί δεκαετίες σύντροφος του Μπέκετ, τον 

οποίο γνώρισε στο νοσοκομείο όπου εκείνος 

νοσηλευόταν, μετά τις μαχαιριές που δέχτηκε 

από έναν μαστροπό. Έξι χρόνια μεγαλύτερή του, 

η Σουζάν ήταν μια δωρική και πρακτική γυναίκα, 

πιστή και αφοσιωμένη σ΄εκείνον. Κατά τη διάρκεια 

της ναζιστικής κατοχής, κατέφυγαν μαζί στην 

Προβηγκία και η Σουζάν λειτούργησε ως κινητήρια 

δύναμη που προώθησε την καριέρα του. Παρέμεινε 

στο πλευρό του μια ολόκληρη ζωή, παρά τις 

πολυάριθμες απιστίες του, που προκάλεσαν πικρία 

και μνησικακία.

Μέη Μπέκετ

Η αυστηρή, προτεσταντική μητέρα του Μπέκετ, 

συντηρούσε μια ασφυκτική ατμόσφαιρα στο 

σπίτι της οικογένειας, που οδηγούσε σε συχνές 

συγκρούσεις με τον ανεξάρτητο νεαρό Σαμ, 

του οποίου τον αθεϊσμό και τις μποέμικες 

συμπεριφορές έβρισκε απαράδεκτες. Είχαν μια 

σχέση «αγάπης-μίσους», όμως, παρόλα αυτά, 

ο Μπέκετ επέστρεψε στην Ιρλανδία για να της 

συμπαρασταθεί στα τελευταία της, παρόλο που 

μια πραγματική συμφιλίωσή τους αποδείχτηκε 

αδύνατη.

Μπάρμπαρα Μπρέι

Δημοσιογράφος του BBC και  επί τρεις δεκαετίες 

ερωμένη του Μπέκετ, της οποίας η ύπαρξη 

εξόργιζε την Σουζάν, αλλά τελικά την ανεχόταν 

με πικρία. Αυτή η κατάσταση προκάλεσε πόνο 

και στους τρεις. Για τον Μπέκετ φυσική διέξοδος 

στάθηκε η συγγραφή ενός θεατρικού έργου με 

τίτλο Play. Η Μπάρμπαρα Μπρέι έγραψε κριτική για 

το έργο αυτό σε μια αγγλική εφημερίδα.

Τζέιμς Τζόις

Στο Παρίσι, ο Μπέκετ εργάστηκε ως μεταφραστής 

του θρυλικού Ιρλανδού συγγραφέα Τζέημς Τζόις, ο 

οποίος αρχικά αποτελούσε τον αυστηρό μέντορά 

του. Στη συνέχεια έγιναν φίλοι, όμως μετά τον 

ανεκπλήρωτο έρωτα της κόρης του Τζόις, που δεν 

βρήκε ανταπόκριση από τον Μπέκετ, η σχέση τους 

οδηγήθηκε σε μια αμήχανη περίοδο.

Λουτσία Τζόις

Η Λουτσία, η ψυχικά εύθραυστη κόρη του Τζόις, 

ήταν ελεύθερο πνεύμα και γοητεύτηκε από τον 

ντροπαλό, νεαρό Σαμ Μπέκετ που εργαζόταν για 

τον πατέρα της. Αλλά όταν ο Σαμ την απέρριψε, 

αυτό στάθηκε καταλυτικό για την ήδη ευαίσθητη 

ψυχική της κατάσταση. Πέρασε το υπόλοιπο της 

ζωής της μπαινοβγαινοντας σε ιδρύματα.

Νόρα Τζόις

Η σχέση της Νόρα με τον Τζέιμς ήταν γεμάτη 

πάθος και ερωτισμό, αλλά περίπλοκη: εκείνη 

ήταν γήινη και ρεαλίστρια, ενώ εκείνος ήταν 

εσωστρεφής και διανοούμενος. Είχαν διαφορετικά 

γούστα και πολιτιστικά ενδιαφέροντα. Η ψυχική 

υγεία της κόρης τους άσκησε περαιτέρω πίεση  

στη σχέση τους.



Ο ΣΚΗΝΟΘΕΤΗΣ

Τζέιμς Μαρς
(James Marsh)

Ο Τζέιμς Μαρς είναι διάσημος σεναριογράφος 

και σκηνοθέτης ταινιών μεγάλου μήκους και 

ντοκιμαντέρ. Η ταινία του Η θεωρία των πάντων 

(The Theory of Everything) έγινε παγκόσμια επιτυχία 

και βραβεύτηκε ως Καλύτερη βρετανική ταινία στα 

BAFTA, ενώ για την ερμηνεία του Έντι Ρεντμέιν 

(Eddie Redmayne) ως Στίβεν Χόκινγκ, κέρδισε 

Όσκαρ Καλύτερης ανδρικής ερμηνείας. Επίσης, 

το καταξιωμένο ντοκιμαντέρ του Σε Τεντωμένο 

Σχοινί (Man on Wire) κέρδισε Όσκαρ καλύτερου 

ντοκιμαντέρ, BAFTA Καλύτερης Βρετανικής Ταινίας 

και το Independent Spirit Award. Ο Τζέιμς Μαρς 

είναι επίσης σεναριογράφος και σκηνοθέτης 

τηλεοπτικών σειρών και διαφημίσεων. Η δουλειά 

του έχει κερδίσει σημαντικά κινηματογραφικά και 

τηλεοπτικά βραβεία, συμπεριλαμβανομένων των 

βραβείων Όσκαρ, Emmy και BAFTA.

Αυτή τη στιγμή ο Τζέιμς βρίσκεται στην προ-

παραγωγή του Night Boat to Tangier, που βασίζεται 

στο βιβλίο του Kevin Barry, με πρωταγωνιστές 

τους Μάικλ Φασμπέντερ (Michael Fassbender) και 

Ντόμναλ Γκλίσον (Domnhall Gleeson)

Ο Τζέιμς Μαρς έχει επίσης σκηνοθετήσει το 

ψυχολογικό θρίλερ, Shadow Dancer, που έλαβε  

την αναγνώριση των κριτικών.



Σημείωμα του σκηνοθέτη 

Τζέιμς Μαρς

«Η ταινία ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΕΚΕΤ 

είναι μια ευρηματική, παιχνιδιάρικη και συχνά 

συγκινητική αφήγηση της ζωής του Μπέκετ, με 

τολμηρή δομή και ευφάνταστες προσεγγίσεις, 

όπως αρμόζει σε έναν συγγραφέα με τόσο 

ριζοσπαστική επιρροή στη σύγχρονη κουλτούρα. 

Επικεντρώνεται δικαίως στη συναισθηματική 

ζωή του Μπεκετ που ξετυλίγεται σε εκτεταμένες 

βινιέτες, που εμβαθύνουν στις κεντρικές 

σχέσεις του κυρίως με τις γυναίκες που έπαιξαν 

σημαντικό ρόλο στη ζωή του.  

Έτσι, η ταινία για αυτόν τον πνευματικό και 

λογοτεχνικό γίγαντα, έχει τα θεμέλιά της στο 

πάθος και το συναίσθημα και όχι στη στεγνότητα 

των ιδεών ή στη στειρότητα της λογοτεχνικής 

κριτικής. Ο ίδιος ο Μπέκετ παρουσιάζεται 

αποφασιστικός και βέβαιος για τις πράξεις του, 

αλλά σακατεμένος από αισθήματα ενοχής και 

ντροπής για τον εγωισμό του και για τον πόνο 

που προκάλεσε σε όσους αγάπησε. Αν αυτό 

ακούγεται βαρύ, να είστε σίγουροι ότι δεν είναι. 

Ο δικός μας Μπέκετ είναι γεμάτος αυτοσαρκασμό 

και η σχέση του με τον Τζέιμς Τζόις συχνά αγγίζει 

το θέατρο του παραλόγου.

Η ταινία έχει μια τολμηρή δομή και χρησιμοποιεί 

ευφάνταστες στρατηγικές, όπως αρμόζει σε έναν 

συγγραφέα που άσκησε ισχυρή και ριζοσπαστική 

επιρροή στη γραφή και το θέατρο του 20ού αιώνα. 

Ο σεναριογράφος Νηλ Φόρσαϊθ (Neil Forsyth), μάς 

εισάγει στο ύφος της ταινίας με την πρώτη κιόλας 

σκηνή, η οποία ξεκινά αρκετά φυσικά, καθώς ο 

Μπέκετ βραβεύεται με το Νόμπελ, αλλά αυτό 

γρήγορα ανατρέπεται, όταν εκείνος δραπετεύει 

από την τελετή απονομής και σκαρφαλώνει σε 

έναν φανταστικό, παρακείμενο Άλλο Κόσμο (Oth-

erworld), απ’ όπου θα επανεξετάσει τη ζωή του 

και τα λάθη του, συντροφιά με τον Άλλο Μπέκετ, 

ανταγωνιστικού alter ego του. 



Στην αφήγηση των μεγάλων ερωτικών σχέσεων 

της ζωής του Μπέκετ και της περίπλοκης σχέσης 

του με την παρεμβατική μητέρα του, προστίθεται 

ο δικός του ιδιαίτερα προσωπικός και υπαινικτικός 

σχολιασμός. Επίσης, μάς παρουσιάζεται μια εικόνα 

των λογοτεχνικών εμμονών του και η πραγματική 

πηγή της έμπνευσής του, που δεν είναι άλλη 

από την ίδια του τη ζωή. Δεν χρειάζεται να είναι 

κανείς μελετητής του Μπέκετ για να απολαύσει 

αυτήν την ταινία. Θελήσαμε να συμπεριλάβουμε 

τόσο την ιδιοφυΐα όσο και το δράμα στο σενάριο, 

ενσωματώνοντας ξεχωριστά επεισόδια από την 

ζωή του, όπως την ενεργή συμμετοχή του Μπέκετ 

στη Γαλλική Αντίσταση και το σχεδόν θανατηφόρο 

χτύπημα που δέχτηκε από τον μαστροπό στο Παρίσι.

Πρόκειται για μια ασυνήθιστη βιογραφία, διότι η 

ανασκόπηση της ζωής του γίνεται μέσα από το 

πρίσμα των σφαλμάτων του. Η ταινία δομείται 

πάνω στις σχέσεις του με τους ανθρώπους που 

αγάπησε και τον αγάπησαν, αλλά που ο ίδιος 

ένιωθε ότι τους είχε αδικήσει.» 

Ο Τζεημς Μαρς για την εύρεση του τέλειου «Άλλου 

Κόσμου» (Otherworld): «Ο «Άλλος Κόσμος» είναι 

μια σταθερά στην ταινία.Ο Μπέκετ δραπετεύει σε 

αυτόν τον  νοητό, ιδιωτικό κόσμο και κουβεντιάζει 

με το alter ego του, τον «Άλλο Μπέκετ». Ζήτησα 

από τον location manager να μου βρει μια 

ασυνήθιστη τοποθεσία και εκείνος ανακάλυψε 

ένα εγκαταλελειμμένο λατομείο στη Βουδαπέστη. 

Εν μέρει ήταν ένας φυσικός χωρος και εν μέρει 



το διαμορφώσαμε σε ένα πολύ ξεχωριστό μέρος. 

Νιώθεις σαν να είσαι παντού και ταυτόχρονα 

πουθενά, κάτι που νομίζω ότι ήταν αυτό ακριβώς 

που απαιτούσε το σενάριο.» 

Επιλέγοντας τον πρωταγωνιστή, Γκάμπριελ Μπερν 

(Gabriel Byrne): «Για να είμαι ειλικρινής, σκέφτηκα 

μόνο τον Γκάμπριελ. Αυτός ήταν η πρώτη μου 

σκέψη, και αρκετά γρήγορα ανταποκρίθηκε κι 

εκείνος. Στην Ιρλανδία, ο Μπέκετ είναι ένας από 

τους γίγαντες της λογοτεχνίας, οπότε για έναν 

Ιρλανδό ηθοποιό είναι μια πραγματική ευθύνη, 

αρκετά τρομακτική, επειδή θα κριθείς από την 

ιρλανδική κουλτούρα, αλλά εκείνος ήταν έτοιμος 

και νομίζω ότι παραδίδει μια πραγματικά σπουδαία 

ερμηνεία.» 

Η συνεργασία με τον πρωταγωνιστή, Γκάμπριελ 

Μπερν (Gabriel Byrne): «Ήταν μια εξαιρετική 

συνεργασία. Ο Γκάμπριελ ένιωθε πολύ μεγάλη 

σύνδεση με το θέμα της ταινίας και μεγάλη 

ευθύνη για την ορθή απόδοση του ρόλου. Ήταν 

αρκετά περίπλοκο να παίξει και τις δύο εκδοχές 

του Μπέκετ, οι οποίες έχουν πολύ διακριτά 

χαρακτηριστικά. Είναι δύσκολο και αρκετά 

τρομακτικό να παίζεις μπροστά σε green screen 

με τον εαυτό σου. Αλλά ο φόβος είναι χρήσιμος, 

είχα και εγώ τον ίδιο φόβο, που σε αναγκάζει 

να δουλέψεις σκληρότερα. Ξεκινήσαμε με τα 

γυρίσματα των σκηνών με τους δύο Μπέκετ και 

ο Γκάμπριελ βρήκε τον ρυθμό μεταξύ των δύο 

ερμηνειών, πράγμα που αποτέλεσε εξαιρετική 

βάση για τη συνέχεια.» 





Ο ΣΕΝΑΡΙΟΓΡΑΦΟΣ

Νιλ Φορσάιθ
(Neil Forsyth)

Ο Νιλ Φορσάιθ είναι συγγραφέας και 

βραβευμένος τηλεοπτικός σεναριογράφος, 

γνωστός για τη δημιουργία πολλών βρετανικών 

τηλεοπτικών σειρών. Έχει βραβευτεί πολλές φορές 

με BAFTA και πρόσφατα ανέλαβε το σενάριο και 

την παραγωγή της αναγνωρισμένης δραματικής 

σειράς  “Guilt” του BBC Σκωτίας, καθώς και της 

δραματικής σειράς “The Gold” του BBC, η οποία 

σημείωσε μεγάλη επιτυχία.

Ο Νιλ εχει εργαστεί εκτενώς στον τομέα των 

βιογραφικών ταινιών, έχοντας γράψει το Eric, 

Ernie and Me, το Mick & Margaret για τον Mick 

Jagger και την πριγκίπισσα Margaret,  καθως 

και το 13.7.85: Backstage at Live Aid και Waiting 

For Andre και το Andre The Giant, το οποίο ήταν 

υποψήφιο για το Writer’s Guild Short Drama Award 

2017. Έχει χαρακτηριστεί “υποψήφιος καλύτερος 

δημιουργός πλοκής ιστοριών της Βρετανίας” 

(The Times) και “ένας από τους πιο ταλαντούχους 

συγγραφείς του Ηνωμένου Βασιλείου” (The Guard-

ian). Το ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΜΠΕΚΕΤ αποτελεί 

το ντεμπούτο του Νιλ Φορσάιθ στη συγγραφή 

σεναρίου ταινίας μεγάλου μήκους.

Σημείωμα του 

σεναριογράφου Νιλ 

Φορσάιθ:     

          
«Ως λάτρης του Μπέκετ, ένιωσα πολύ 

συγκινημένος όταν έγραψα το σενάριο για το 

Waiting for Andre και αυτό με έκανε να θέλω 

ακόμη περισσότερο να αφηγηθώ τη συναρπαστική 

ιστορία της ζωής του Μπεκετ, στο ευρύτερο 

πλαίσιο μιας ταινίας μεγάλου μήκους.

Όσον αφορά τη δομή και το αφηγηματικό σχήμα, 

ακολουθούμε το συναρπαστικό ταξίδι στη ζωή του 

Μπέκετ και προστίθεται ένα αφηγηματικό στοιχείο: 

η φωνή του ίδιου του Μπέκετ.

Έχουμε μια σταθερή αφηγηματική δομή καθώς 

εξετάζουμε τη ζωή του από τα νεανικά χρόνια της 

διαμόρφωσής του στο Δουβλίνο μέχρι το θάνατό 

του στη Γαλλία το 1989, και συνδέουμε το ταξίδι 

του με τα βασικά στάδια της πορείας του και τις 

κεντρικές σχέσεις του ιδιαίτερα με τον μέντορά 

του Τζέιμς Τζόις, αλλά και στη συνέχεια με τις δύο 

γυναίκες, τη Σουζάν Ντεσεβό-Ντυμενίλ και την 

Μπάρμπαρα Μπρέι μεταξύ των οποίων ο Μπέκετ 

πηγαινοερχεται τα τελευταία τριάντα χρόνια του, 

σε ένα ανοιχτό ερωτικό τρίγωνο. Τον Μπέκετ 

υποδύονται δύο ηθοποιοί, ένας νέος και ένας 

ηλικιωμένος.

Αλλά, καθώς αναπτύσσεται η ιστορία, η μορφή της 

βιογραφίας γίνεται πιο παιχνιδιάρικη - ανάλογη με 

τον τρόπο που και ο Μπέκετ έπαιζε με κάθε μέσο 

που δούλευε - αναζητώντας τα κεντρικά θέματα 

που διατρέχουν τη ζωή και το έργο του. Οδηγός 

μας στην ιστορία θα είναι ο ίδιος ο Μπέκετ, ή “ο 

άλλος Μπέκετ”. Θα τον επισκεπτόμαστε τακτικά 

κατά τη διάρκεια της ταινίας, θα παραμονεύει 

σε έναν μεταθανάτιο, οπτικά εντυπωσιακό, 

εξωπραγματικό κόσμο τύπου Γκοντό, από όπου  

θα μας προσφέρει ένα καυστικό, λυπητερό,  



ή συχνά αστείο σχόλιο για τη ζωή του, όπως 

αυτή θα εκτυλίσσεται μπροστά στα μάτια μας. 

Άλλοτε είναι μια φευγαλέα στιγμή, άλλοτε κάτι 

περισσότερο, καθώς η οργή του Μπέκετ, όπως 

πάντα, στρέφεται εντός: στις αποφάσεις και τα 

λάθη του, στο κενό των νικών του, στο απύθμενο 

βάραθρο της λύπης του. Άλλοτε θα είναι μόνος 

του, άλλοτε σε αυτόν τον “Άλλο κόσμο” θα τον 

συνοδεύει ο “Άλλος Μπέκετ” και μεταξύ τους 

άλλοτε θα συζητούν κι άλλοτε θα τσακώνονται… 

Σε όλες αυτές τις αλληλεπιδράσεις θα υπάρχει το 

σαρδόνιο χιούμορ, που ο Μπέκετ διαθέτει ακόμα 

και στο πιο σκοτεινό έργο και στην πιο σκοτεινή 

εποχή του.

Στον “Άλλο Κόσμο” του, ο Μπέκετ αναγνωρίζει 

αναδρομικά μοτίβα συμπεριφοράς που κράτησαν 

μια ζωή, επιτρέποντάς μας να τα μεταφέρουμε 

στην παραδοσιακή, χρονολογική διαδρομή της 

αφήγησης της ταινίας.

Υπάρχει προδοσία και επακόλουθη ενοχή. Αυτό 

ξεκινά με την άσχημη ρήξη με τον μέντορά του, 

Τζέιμς Τζόις, και φτάνει σε μια παρατεταμένη 

κορύφωση, με την παράλογη, τραγική 

πραγματικότητα ενός ερωτικού τριγώνου που 

διήρκεσε δεκαετίες. Η σύζυγος και η ερωμένη, ο 

πόνος που προκλήθηκε και στους τρεις και φυσικά 

το θεατρικό έργο που έγραψε ο Μπέκετ για αυτή 

την κατάσταση, για το οποίο στη συνέχεια η ίδια  

του η ερωμένη έγραψε την κριτική, για μια αγγλική 

εφημερίδα».



Ο Νιλ Φορσάιθ για το ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΜΕ ΤΟΝ 

ΜΠΕΚΕΤ: «Πρόκειται για μια ματιά στη ζωή του 

Σάμιουελ Μπέκετ. Δεν πρόκειται για γεγονότα 

μιας συνηθισμένης βιογραφικής προσέγγισης, 

αλλά για τον άνθρωπο και τη ζωή του, και πώς 

αυτά τα δύο διαμόρφωσαν το ένα το άλλο. Το 

έργο καθοδηγείται σε μεγάλο βαθμό από τα 

συναισθήματα της ζωής του και τις βασικές 

σχέσεις του.»

Για τα συναισθηματικά θέματα της ταινίας: 

«Επικεντρωθήκαμε στα θέματα της ντροπής 

και της ενοχής, επειδή αυτά ήταν τα θέματα 

στα οποία επικεντρώθηκε και ο ίδιος (ο 

Μπέκετ) στο έργο του, στις επιστολές του, στις 

συνεντεύξεις με ανθρώπους που τον γνώριζαν, 

που κυριάρχησαν στη σκέψη του και στην άποψή 

του για την ανθρωπότητα, οπότε το πήραμε αυτό, 

ενδεχομένως το “κλέψαμε” (γέλια), και το βάλαμε 

στην ταινία.»

Για την ισορροπία αναμεσα στο χιούμορ και το 

δράμα:  «Πιστεύω πως όταν χρησιμοποιούμε 

χιούμορ σε οποιοδήποτε είδος δραματοποίησης, 

πρέπει να φαίνεται αυθεντικό και νομίζω ότι 

το χιούμορ είναι ένας τρόπος με τον οποίο τα 

ανθρώπινα όντα αντιδρούν στην πίεση. Ήταν 

σίγουρα ο τρόπος με τον οποίο ο Μπέκετ 

αντιμετώπιζε τις πιο σκοτεινές σκέψεις και τα πιο 

σκοτεινά ένστικτα που είχε. Ήταν ένας αστείος 

συγγραφέας. Ακόμη και στα πιο σκοτεινά στοιχεία 

του έργου του υπήρχε πολύ χιούμορ, οπότε έπρεπε 

να προσπαθήσουμε να πετύχουμε τη σωστή 

αναλογία και νομίζω ότι τα καταφέραμε καλά.»



Οι βασικοί ηθοποιοί 

Γκάμπριελ Μπερν
GABRIEL BYRNE

Ο Γκάμπριελ Μπερν έχει πρωταγωνιστήσει σε 

περισσότερες από 80 ταινίες, μεταξύ των οποίων 

οι εξής: Excalibur, Miller’s Crossing, Into the West, 

The Point of No Return, Little Women, Spider, The 

Usual Suspects, Dead Man, The End of Violence, 

Louder than Bombs, The Man in the Iron Mask, Van-

ity Fair και Death of a Ladies’ Man.

Στο Μπρόντγουεϊ, για την ερμηνεία του στην 

παράσταση A Moon for the Misbegotten, ήταν 

υποψήφιος για Tony Award. Κέρδισε το βραβείο 

Outer Critics Circle καλύτερου ηθοποιού, για το A 

Touch of the Poet. Το 2016, πρωταγωνίστησε ως 

Τζέιμς Ταϊρόν με την Τζέσικα Λανγκ στο Ταξίδι μιας 

μεγάλης μέρας μέσα στη νύχτα του Ευγένιου 

Ο’Νηλ, λαμβάνοντας υποψηφιότητες για Tony 

Award και Outer Critics Circle.

Στις τηλεοπτικές συμμετοχές του περιλαμβάνονται 

οι εξης: Vikings, Maniac, Zero Zero Zero και Secret 

State. Κέρδισε Χρυσή Σφαίρα το 2008 για το ρόλο 

του στη σειρά Μαθήματα Ψυχολογίας (Ιn Treat-

ment) του HBO. 

Το 2018, ο Μπερν τιμήθηκε με βραβείο IFTA 

Lifetime Achievement για τη συμβολή του 

στον κινηματογράφο και την τηλεόραση. Τα 

απομνημονεύματά του, Walking with Ghosts, ήταν 

υποψήφιο για γαλλικό βραβείο Prix Femina 2022 



και είχε θερμή υποδοχή από τους κριτικούς.   

Η πρόσφατη θεατρική διασκευή του βιβλίου 

γνώρισε μεγάλη επιτυχία στο Μπρόντγουεϊ,  

το West End, το Εδιμβούργο και την Ιρλανδία.

Ο Γκάμπριελ Μπερν για τον Samuel Beck-

ett: «Ο Σάμιουελ Μπέκετ είναι ένα παγκόσμιο 

λογοτεχνικό είδωλο και η ζωή του δεν έχει 

ξαναγίνει ταινία. Στην πραγματικότητα, υπάρχει 

ελάχιστο κινηματογραφημένο υλικό με εκείνον, 

οπότε ήταν μια φανταστική ευκαιρία να 

μπορέσουμε να παρουσιάσουμε σε φιλμ  έναν 

τόσο σημαντικό συγγραφέα και έναν από τους 

διασημότερους Ιρλανδούς που έζησαν ποτέ. Αυτό 

που με ενθουσίασε περισσότερο ήταν το πόσο 

ανθρώπινος ήταν, πόσο βαθιά συναισθηματικός 

και ότι αποτελούσε την προσωποποίηση της 

αντίθεσης ανάμεσα σε αυτόν τον απρόσιτο ποιητή 

της απόγνωσης και σε κάποιον που καπνίζει, πίνει 

και του αρέσει τόσο να γελάει».

Για τη συνεργασία του με τον Τζέιμς Μαρς: 

«Ο Τζέιμς είναι πραγματικός σκηνοθέτης για 

ηθοποιούς. Δίνει στους ηθοποιούς ελευθερία, 

τους εμπιστεύεται ώστε να βγάλουν τα δικά τους 

ένστικτα σε μια σκηνή, τους ενθαρρύνει και τους 

υποστηρίζει, και παρόλο που ακούγεται κλισέ, αυτό 

είναι σπάνιο».



Οι βασικοί ηθοποιοί 

Φιόν Ο’Σι  
FIONN O’SHEA 

Ο Ιρλανδός ηθοποιός Φιόν Ο’Σι τράβηξε για 

πρώτη φορά την προσοχή της βιομηχανίας 

του κινηματογράφου στα 11 του χρόνια, όταν 

πρωταγωνίστησε στην ταινία μικρού μήκους 

New Boy της Steph Green το 2009, που ήταν 

υποψήφια για Όσκαρ. Έκτοτε, ο “Star του Αύριο” 

-όπως χαρακτηρίστηκε από το Screen Interna-

tional το 2017-  επιλέγει προσεκτικά ρόλους, σε 

έργα που έχουν αποσπάσει τις καλύτερες κριτικές 

και συνεχίζει να τοποθετείται ως ένας από τους 

πιο συναρπαστικούς νέους ηθοποιούς. Το 2016 

ανέλαβε τον πρώτο του πρωταγωνιστικό ρόλο 

σε ταινία μεγάλου μήκους απέναντι στον An-

drew Scott στην ταινία του John Butler, Όμορφος  

Διάβολος (Handsome Devil), όπου για την ερμηνεία 

του έλαβε δύο υποψηφιότητες στα Βραβεία Irish 

Film & Television: Best Actor και Rising Star.

Πιο πρόσφατα πρωταγωνίστησε ως Eddie στο 

βραβευμένο από τους κριτικούς Dating Amber, σε 

 

σενάριο και σκηνοθεσία David Freyne, καθώς και 

ως Jamie στη διασκευή του Normal People από τον 

Lenny Abrahamson για το BBC/Hulu. Ο Φιόν για 

αυτους τους δύο ρόλους, ηταν και πάλι υποψήφιος 

στα Irish Film & Television Awards και κέρδισε 

το IFTA Καλύτερου ηθοποιού σε β’ ρόλο για την 

ερμηνεία του στην ταινία Normal People.

Πρόσφατες κινηματογραφικές συμμετοχές 

του Φιον, περιλαμβάνουν την ταινία Cher-

ry, σε σκηνοθεσία των αδελφών Russo και 

με πρωταγωνιστή τον Tom Holland, η οποία 

κυκλοφόρησε από την Apple. Έχει επίσης 

εμφανιστεί στην ταινία The Siege of Jadotville 

δίπλα στον Jamie Dornan και στην ταινία The After-

math, με πρωταγωνίστρια την Keira Knightley.

Ο Φιον ανακηρύχθηκε European Shooting Star για 

το 2021. Πρόσφατα έκανε γυρίσματα για τη νέα 

σειρά της Apple, Masters of the Air, των Steven 



Spielberg και Tom Hanks ενώ πρόσφατα είδαμε τον 

George MacKay και τη Lily-Rose Depp στην ταινία 

Wolf της Nathalie Biancheri,  για λογαριασμό της 

Focus Features.

Αυτή τη στιγμή έχει έναν από τους 

πρωταγωνιστικούς ρόλους στα γυρίσματα της  

επερχόμενης ταινία Four Letters of Love της Polly 

Steele -που βασιζεται στο διεθνές μπεστ σέλερ του 

Niall Williams-, μαζί με τους Pierce Brosnan, Helena 

Bonham Carter και Gabriel Byrne.

Ο Φιον για τη συνεργασία του με τον Γκάμπριελ 

Μπερν: «Με τον Γκάμπριελ συζητήσαμε εκτενώς 

για το σωματική μορφή και την εμφάνιση του 

Beckett. Μελετήσαμε μαζί όσες φωτογραφίες του 

Μπέκετ μπορούσαμε να βρούμε και επιλέξαμε τι 

θα χρησιμοποιούσαμε για τον νεότερο Μπέκετ 

και τι για τον Μπέκετ στη συνέχεια της ζωής του. 

Παρακολουθήσαμε συνεντεύξεις, podcasts και 

διαβάσαμε άρθρα, πριν και κατά τη διάρκεια 

των γυρισμάτων. Κάτι που ξεχωρίζει απ΄ αυτό το 

υλικό, είναι ένα κομμάτι που έστειλε ο Γκάμπριελ 

σχετικά με την αποστροφή του Beckett να δίνει 

συνεντεύξεις και την αντίληψη που επικρατούσε 

εκείνη την εποχή ότι ο Μπέκετ σκόπιμα απέφευγε 

τη δημοσιότητα. Στην πραγματικότητα, η 

απροθυμία του είχε να κάνει με το άγχος. Φοβόταν 

μήπως πει κατι και τους προσβάλει και ανησυχούσε 

ότι δεν θα τους έδινε τις απαντήσεις που ήθελαν. 

Το βρήκα ιδιαίτερα χρήσιμο όσον αφορά τις 

σκηνές με την οικογένεια Τζόις».

Ο σκηνοθέτης Τζέιμς Μαρς για τον Φιον: «Όταν 

είδα την ερμηνεία του Fionn O’Shea στο Normal 

People, με κέρδισε αμέσως (ως ο νεαρός Beck-

ett). Και πέρα από το ταλέντο του Φιον, η μεγάλη 

ομοιότητά του με τον νεαρό Samuel Beckett εκτός 

από ένα αβαντάζ, είναι πραγματικά αλλόκοτη».



Οι βασικοί ηθοποιοί 

Έινταν Γκίλλεν 
AIDAN GILLEN 

Ο Έινταν Γκίλλεν έχει τιμηθεί με τρία Ιρλανδικά 

Βραβεία Κινηματογράφου και Τηλεόρασης (Irish 

Film & Television Awards) και έχει προταθεί για 

Βραβείο Τηλεόρασης της Βρετανικής Ακαδημίας 

(British Academy Television Award), Βραβείο 

Βρετανικού Ανεξάρτητου Κινηματογράφου (Brit-

ish Independent Film Award) και Βραβείο Tony. 

Στην τηλεόραση, μπορεί κανείς να τον δει στη 

σειρά Taylor Sheridan Paramount+ Mayor of Kings-

town και στη σειρά AMC+ Kin. Στο παρελθόν είχε 

πρωταγωνιστήσει στο Queer as Folk, στη σειρά The 

Wire του HBO, στη σειρά Love/Hate του RTÉ, στη 

σειρά Game of Thrones του HBO και στο Project 

Blue Book του History Channel.

Οι κινηματογραφικοί του ρόλοι περιλαμβάνουν τα 

The Dark Knight Rises, Blitz, Maze Runner: The 

 

Scorch Trials και Maze Runner: The Death Cure, The 

Lovers, Bohemian Rhapsody και Those Who Wish 

Me Dead.

Ο Έινταν για τον Τζέιμς Τζόις: «Ο Τζόις ήταν 

ένας ιδιόρρυθμος άνθρωπος, πολύ εκκεντρικός 

και με διάφορους τρόπους ήταν μπροστά από 

την εποχή του: με τον τρόπο που έγραφε, με τα 

ρούχα που φορούσε, με τη δημιουργία του πρώτου 

κινηματογράφου της Ιρλανδίας, του Volta. Η σχέση 

του με τη Νόρα είναι ενδιαφέρουσα, καθώς ήταν 

το αντίθετο σε πολλά από αυτά που ήταν εκείνος. 

Ήταν μια γήινη παρουσία δυτικής Ιρλανδίας, κάτι 

που του άρεσε πολύ, του άρεσε που εκείνη δεν 

ανεχόταν καμία παρασπονδία, όπως μαρτυρούν 

πολλοί, του άρεσε αυτή η …αυστηρότητα που 

εκείνη επέβαλε».



Σαντρίν Μπονέρ 
SANDRINE BONNAIRE

Ηθοποιός, σκηνοθέτις και σεναριογράφος, η 

Σαντρίν Μπονέρ είναι μια τεράστια μορφή του 

γαλλικού κινηματογράφου. Έχει εκφράσει το εύρος 

του ταλέντου της από το 1984, τη χρονιά που 

κέρδισε το Σεζάρ καλύτερης πρωτοεμφανιζόμενης 

ηθοποιού για την ταινία Στους Έρωτές μας (A Nos 

Amours) του Maurice Pialat. Μέχρι σήμερα έχει 

πρωταγωνιστήσει σε πολλές ταινίες για τις οποίες 

έχει κερδίσει πολλά βραβεία, ιδίως το βραβείο 

Σεζάρ Καλύτερης ηθοποιού το 1986 για την ταινία 

Δίχως στέγη, Δίχως Νόμο (Sans toit nil oi) της 

Agnès Varda και το Volpi Καλύτερης ηθοποιού στο 

Φεστιβάλ Βενετίας για την ταινία Η τελετή, του 

Claude Chabrol. Στη διάρκεια της καριέρας της 

έχει συνεργαστεί με πολλούς μεγάλους Γάλλους 

σκηνοθέτες, όπως οι Patrice Leconte, Jacques Riv-

ette, André Techiné και Claude Sautet.

Είναι επίσης αφοσιωμένη δημιουργός ταινιών 

και ντοκιμαντέρ και σκηνοθέτησε την ταινία 

μεγάλου μήκους J’enrage De Son Absence και το 

ντοκιμαντέρ Her Name is Sabine, ένα πορτρέτο της  

αυτιστικής αδελφής της, το οποίο απέσπασε πολλά 

 

βραβεία, συμπεριλαμβανομένου του Director’s 

fortnight στο Φεστιβάλ Καννών.

Η Σαντρίν για τον Γκάμπριελ Μπερν: «Ο Γκάμπριελ 

είναι θαυμάσιος, είναι τόσο γενναιόδωρος, με 

βοήθησε πολύ με τον ρυθμό της γλώσσας και 

μερικές φορές με ατάκες που δυσκολευόμουν να 

προφέρω. Στο πλατό είναι πολύ δοτικός- ακόμη κι 

όταν δεν είναι στην κάμερα, συνεχίζει να παίζει 

σαν να είναι, για να μεταφέρει αυτήν την ίδια 

ενέργεια στους άλλους ηθοποιούς και να βοηθήσει 

την ερμηνεία τους».

Ο σκηνοθέτης Τζέιμς Μαρς για τη Σαντρίν: 

«Ήξερα ότι χρειαζόμουν μια Γαλλίδα ηθοποιό, 

καθώς η Σουζάν ήταν Γαλλίδα, και γρήγορα 

ανακάλυψα ότι η Σαντρίν Μπονέρ ήταν εκείνη 

που ήθελα περισσότερο να την υποδυθεί τη 

Σουζάν. Η Σαντρίν είναι μια υπέροχη ηθοποιός 

και κινηματογραφίστρια. Έγραψα στη Sandrine, 

ευτυχώς συμφώνησε και στη συνέχεια παρέδωσε 

μια αξιοσημείωτη ερμηνεία».



Οι βασικοί ηθοποιοί 

Μαξίν Πικ 
MAXINE PEAKE

Οι κινηματογραφικές συμμετοχές της Maxine 

περιλαμβάνουν την ταινία Peterloo του Mike 

Leigh, την υποψήφια για Όσκαρ ταινία Η θεωρία 

των πάντων (The Theory of Everything), την 

υποψήφια για BIFA ταινία Funny Cow και την ταινία 

Fanny Lye Deliver’d του Thomas Clay. Σύντομα 

θα δούμε τη Μαξίν στην ιρλανδική δυστοπική 

ταινία επιστημονικής φαντασίας Woken και ως 

πρωταγωνίστρια στην ταινία Anna, ένα επερχόμενο 

πολιτικό δράμα για την εκλιπούσα Ρωσίδα 

δημοσιογράφο Anna Politkovskaya.

Η Μαξίν είναι επίσης γνωστή για τον 

πρωταγωνιστικό της ρόλο σε τηλεοπτικά δράματα 

υψηλού προφίλ, όπως Silk (BBC), Black Mirror: 

Metalhead (Netflix), Three Girls (BBC), The Village 

(BBC), Shameless (Channel 4), The Bisexual (Hulu/

Channel 4) και Rules of the Game (BBC).

Πρόσφατα έλαβε την τρίτη της υποψηφιότητα 

για BAFTA Καλύτερης ηθοποιού για τον 

πρωταγωνιστικό της ρόλο στην ταινία Anne (ITV), 

η οποία ακολουθεί την αληθινή ιστορία της Anne 

Williams, μιας μητέρας που αναζητά δικαιοσύνη 

μετά την τραγωδία του Hillsborough.

Η Maxine είναι επίσης καταξιωμένη συγγραφέας, 

με επιτυχίες όπως το βραβευμένο από τους 

 

 

 

κριτικούς θεατρικό και ραδιοφωνικό έργο Beryl 

(BBC Radio 4/West Yorkshire Playhouse/The Rose 

Theatre). Επιπλέον, η Maxine έγραψε το Queens of 

The Coal Age για το Radio 4, το οποίο αργότερα 

διασκεύασε για το θέατρο (Manchester Royal 

Exchange). Άλλα έργα της περιλαμβάνουν το The 

Last Testament of Lillian Bilocca (Hull Truck Theatre), 

και πιο πρόσφατα την πολυβραβευμένη μουσική 

κωμωδία Betty! (επίσης στο Royal Exchange).

Η Μαξίν για την Μπάρμπαρα Μπρέι: «Η 

Μπάρμπαρα ήταν εξαιρετική γυναίκα: 

μεταφράστρια, παραγωγός, σκηνοθέτις, ήταν 

απίστευτη!  Έψαξα και βρήκα ό,τι μπορούσα για 

εκείνην: μικρά κινηματογραφημενα κομμάτια, 

κάποιες ραδιοφωνικές συνεντεύξεις της και στη 

συνέχεια διάβασα μερικές μεταφράσεις της, όπως 

“Ο εραστής” της Μαργκερίτ Ντυράς. Παρόλο που 

δεν ήταν το πρωτότυπο κείμενό της, μέσα από τη 

μετάφραση μπορείς να πάρεις μια αίσθηση για 

εκείνην που την έγραψε, και είναι υπέροχο να 

έχεις την αίσθηση κάποιας, των σχέσεών της, της 

οικογένειάς της. Είναι μια εξαιρετική βάση όπου 

μπορείς να “χτίσεις” τον χαρακτήρα της γυναίκας 

που υποδύεσαι».
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